ESERCIZI (22 OTTOBRE 2004)

1. Riconducendosi ai limiti noti lim, ,o(sinz)/z = 1 = lim,_,o(e® — 1)/x visti a

lezione, calcolare

2 . .

e’ —1 . sin(x —1)? . xsinz
— lim ———.

=0 sIn” x

2

lim

=0 2 + 13’ =1 r—=1

2. Tenendo presente che

lim e =400, lim =0, lim logx =400 e lim logzr = —o0,
r—+00 T——00 r—+00 rz—0,2>0

calcolare i limiti seguenti:

lim e, lim =12, lim log(2? — x%),
T—400 T——00 z—0
3. Calcolare i limiti seguenti, utilizzando le proprieta’ descritte in classe (ﬁ = 400
e simili) :
| o lege—d) 1
lim ——  lim ———  lim ———=, lim ———
z—01 — cosx z—0 eT” — 1 =1 elz—1)%2 _ 1 z—+oo €

4. Calcolare i limiti dei seguenti quozienti, raccogliendo a fattor comune a nume-
ratore e denominatore il termine di grado piu’ grande:

. 1+x 2= .oz +1
lim ——, im im

z—+oo X + 222 z—+o0 14 r——002 — T
14 232 4 212 ) x®

mgrfoo x — 2232 — 22’ fL‘EIPOO (14 2+ 2?)?




